1. Za točnu tvrdnju zaokruži slovo T, a za netočnu slovo N.

a) Dijamant je manje tvrdoće od stakla.




T – N
b) Zlato je inertno i postojano na zraku.




T – N
c) Plinovi imaju vrlo malu gustoću.





T – N
d) Zagrijavanjem šećera izazivamo fizikalnu promjenu.


T – N

e) Vrelište vode niže je na Velebitu nego u Zagrebu.



T – N
b) Staklo je veće tvrdoće od školske krede.




T – N
c) Željezo je inertno i postojano na zraku.




T – N
d) Plinovi imaju vrlo veliku gustoću.





T – N
e) Zagrijavanjem stakla izazivamo kemijsku promjenu.


T – N

f) Bakar i zlato imaju različita tališta.





T – N
U sljedećim zadatcima točan je samo jedan odgovor. Zaokruži slovo ispred točnog odgovora.
2. Koje od sljedećih svojstava opisuje tvar u plinovitome agregacijskom stanju?
a) veća gustoća od tekućine

b) ne može se stlačiti

c) volumen ovisi o tlaku

d) stalan oblik
3. Koja od navedenih posuda služi za odmjeravanje volumena tekućine?

a) epruveta

b) boca štrcaljka

c) menzura

d) Liebigovo hladilo

4. Gustoća tvari jednaka je omjeru:

a) volumena i mase

b) težine i volumena

c) mase i volumena

d) volumena i temperature.
5. Koja od navedenih tvari ima najmanju gustoću?

a) olovo

b) voda

c) ulje

d) željezo

6. Kemikalijama nikada ne ispitujemo:

a) magnetska svojstva

b) okus

c) topljivost

d) tvrdoću.
7. Koje od sljedećih svojstava opisuje tvar u tekućem agregacijskom stanju?

a) ima proizvoljan oblik

b) može se stlačiti

c) volumen ovisi o tlaku
d) ima oblik posude u kojoj se nalazi

Dopuni sljedeće tvrdnje riječima koje nedostaju.
8. Temperatura pri kojoj se neka tvar tali zove se _______________________________.
9. Sublimacija je prelazak iz _____________________ u ________________________ agregacijsko stanje.

10. Gustoću, tvrdoću i topljivost ubrajamo u ________________________________ svojstva tvari.

11. Upotpuni sljedeće prikaze nazivima promjena agregacijskih stanja.

a) voda(l) → voda(s)

__________________________________

b) olovo(s) → olovo(l)

__________________________________

c) alkohol(g) → alkohol(l)
__________________________________

12. Svakoj od navedenih tvari pridruži jedno karakteristično svojstvo:

	1. dijamant ________________

2. jod ____________________

3. željezo _________________

4. ocat ___________________
	a) na vlažnom zraku hrđa

b) kisela je okusa

c) najtvrđa poznata tvar u prirodi

d) zagrijavanjem sublimira


13. Cink se tali pri 420 oC, a vrije na 906 oC. U kojem će agregacijskom stanju biti cink pri 570 oC?

Cink će biti u ______________________________ agregacijskom stanju.


14. Sljedeće promjene razvrstaj na fizikalne i kemijske. (Na praznu crtu upiši samo slovo navedne ispred promjene.)
a) spaljivanje otpada

b) otapanje šećera u vodi

c) sublimacija joda

d) taljenje olova

e) brušenje dijamanta


FIZIKALNE: _______________________
f) rezanje papira

g) kuhanje graha

h) isparavanje parfema


KEMIJSKE: _______________________
i) drobljenje kamena
j) zagrijavanje šećera

15. Uzorak cinka ima volumen 20,31 cm3. Izračunaj masu uzorka cinka ako je gustoća cinka 7,14 g/cm3.
	Izračun




m(cink) = ________________kg

